

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 72 (10172) Среда, 14 апреля 1971 г. Цена 2 коп.

## Победный итог

Горняки шахты имени С. М. Кирова по-гвардейски несли трудовую вахту в честь XXIV съезда партии. За три месяца в этом году они отправили стране 85 эшелонов с углем, добывшим сверх плана. Это самое убедительное доказательство того, что горняки полны решимости выполнить предначертания партии на новую пятилетку.

Не снизились темпы и в апреле. За первую декаду из шахты выдано 15143 тонны угля сверх плана. 10 апреля коллектив перешагнул 100-тысячный рубеж. На сверхплановом счету с начала года 101965 тонн. Таким образом, годовые обязательства перекрыты в полтора раза.

Лучше всех добытчиков работает сейчас бригада Героя Социалистического Труда Ивана Алексеевича Роговского. За 9 рабочих дней в апреле она добыла с помощью комплекса ОМКТ 6302 тонны угля сверх плана. Суточное производственное задание в 1000 тонн систематически перевыполняется. Например,

7 апреля бригада выдала 2100 тонн, восьмого — 2246, десятого — 1636.

**КИРОВЦЫ  
ДОВЕЛИ  
СВЕРХПЛАНОВЫЙ  
СЧЕТ УГЛЯ  
ДО 100 ТЫСЯЧ  
ТОНН**

Замечательно работает на первом участке бригада Георгия Яковлевича Гавриленко. Из 4595 тонн сверхпланового угля, добывшего участком в первой декаде апреля, 3080 тонн принадлежат бригаде Гавриленко. Имея план 720 тонн, этот боевой коллектив дает в сутки по 1000—1200 тонн.

1000 тонн сверхпланового угля добыл в первой декаде апреля коллектив третьего участка. Здесь очень хорошо трудится бригада Петра Ивановича Рудикова. При плане 370 тонн она каждый день выдает из лавы № 78 пласти Емельяновского по 500—600 тонн.

На шестом участке высо-

ких показателей в труде добывается бригада Виталия Федоровича Лунева. На сверхплановом счету этого коллектива уже в апреле 2627 тонн. При плане 455 тонн бригада выдала седьмого числа — 700, девятого — 989 тонн.

Сейчас коллектив шахты готовится организованию провести воскресник.

Шахтерский вклад в фонд новой пятилетки должен быть внушительным! — так заявили горняки четвертого участка, настроившись принять в воскреснике самое активное участие. В этот день они все, как один, выйдут на работу и будут трудиться все четыре смены.

А звеньево 5-го участка И. Яцело заявил:

— В день открытия XXIV съезда партии наша бригада выполнила суточный план добычи угля чуть не на 300 процентов. Не ударим в грязь лицом и в день Всесоюзного воскресника. Работая в фонд пятилетки, мы перекроем план — вместо 155 тонн дадим 250.

А. ВОСТРИКОВ.

## С опережением!

В первой половине апреля на шахте им. Ярославского с опережением плана трудится по добыче угля бригада Э. Бельца. При суточном плане 1000 тонн она постоянно дает 1150 и больше тонн топлива.

С начала месяца коллектив очистников записал на сверхплановый счет 1050 тонн угля.

**ПРИМОРСКИЙ КРАЙ.** На Артемовской шахте № 3 в первых рядах соревнующихся идет бригада проходчиков участка «Капитальный», руководимая коммунистом П. А. Авдеевым. 20 лет проработал он на шахте. Все члены его коллектива освоили смежные специальности, систематически перевыполняют нормы выработки.

На снимке: П. А. АВДЕЕВ.  
Фото Н. НАЗАРОВА.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЯ

15 апреля в 5 часов вечера в малом зале Центрального ДК состоится очередное занятие университета «За технический прогресс».

ГК КПСС.

Городской комитет ВЛКСМ приглашает ветеранов партии и комсомола на городское собрание ветеранов, которое состоится в помещении краеведческого музея 14 апреля в 16 часов.

ГК ВЛКСМ.



Мария Ивановна Петрищева долгое время трудится в ЦЭММ. Скромная, отзывчивая, она завоевала уважение всего коллектива. В дни предсъездовской вахты вулканизаторница Петрищева работала с удвоенной энергией.

На снимке: ударница предсъездовской вахты М. И. ПЕТРИЩЕВА.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

## СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Трудящиеся производственного предприятия ВГСЧ Кузбасса, встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда Коммунистической партии, со взятыми обязательствами успешно справились. Производственный план первого квартала выполнен на 101,7 процента, план по реализации — на 104,4 процента.

Коллектив справился с заданием по выпуску новых изделий: передвижного огнетушителя «ОП-500М» и автоматической установки «УПА-2» для ликвидации возникших в шахтах пожаров.

Сейчас мы осваиваем новые

изделия: аппарат для нанесения изоляционных покрытий, на перемычки во время побелки горных выработок в шахтах, опасных по газу и пыли, и прибор искусственного дыхания «ТС-8М», предназначенный для восстановления дыхания у пострадавших при несчастных случаях. И еще одна новинка — аппарат «АЭРА». Цель его применения на шахтах — отбор проб воздуха в горных выработках и в производственных помещениях с целью определения степени его запыленности.

М. КУРОЧКИН.

## Звездный час человечества



**МОСКВА.** День, когда гражданин Советского Союза коммунист Юрий Алексеевич Гагарин открыл человечеству двери в космос, навсегда останется одной из самых знаменательных исторических дат. За этим стартом последовали многие и многие другие. Однако первый шаг в космос, сделанный советской наукой, советским народом, не изгладится в памяти человечества.

12 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание, посвященное 10-летию со дня запуска корабля «Восток» и Дню космонавтики.

Собравшиеся бурными аплодисментами встретили появление в президиуме собрания руководителей партии и правительства, ученых, космонавтов.

Собрание открыло председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

Слово было предоставлено Президенту Академии наук СССР М. В. Келдышу. В этом году, сказал он, мы отмечаем День космонавтики в знаменательный период, когда только что завершил свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Решения съезда — это величественная программа дальнейшего развития страны. Они имеют огромное значение для победы идей коммунизма во всем мире.

Одним из главных рычагов ускоренного развития нашего народного хозяйства является технический прогресс, в основе которого лежат крупные открытия науки, глубокое проникновение в явления природы. Социалистическая система, общие успехи науки и техники, высокий уровень экономического развития нашей страны позволили ей занять ведущее положение в области исследования космического пространства.

В памяти человечества, подчеркнул оратор, навечно останется подвиг Юрия Гагарина. Его полет в космос — воплощение гения наших талантливых ученых, инженеров, техников и рабочих, превращение в жизнь усилий всего советского народа, руководимого партией великого Ленина.

На собрании выступили электромонтажник Московского прожекторного завода делегат XXIV съезда КПСС, Герой Социалистического Труда В. Ф. Карташев, первый секретарь МГК ВЛКСМ С. А. Купреев, летчик-космонавт генерал-майор авиации, дважды Герой Советского Союза А. Г. Николаев.

Участники торжественного собрания с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. (ТАСС).

**В** ОТЧЕТНОМ докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев говорил, что «идеальная закалка коммунистов является непременным условием повышения благосостояния наших партийных рядов».

Рамки идеологической работы не ограничиваются работой, проводимой среди коммунистов. Предмет величайшей заботы партийных организаций — массово-политическая работа в массе трудящихся. Остро стоит задача доходить в этой работе до каждого советского человека.

Здесь хотелось бы рассказать о том, какая система сложилась в этом у нас, на шахте «Полысаевская-3».

Мы учитываем при планировании идеологической работы, что парторганизация шахты целиком и полностью несет ответственность за идеальное влияние не только в коллективе, но и в микрорайонах, с числом жителей более 5000. Делить эту работу не с кем, так как никаких крупных организаций рядом с нами нет.

Жилые поселки шахты очень разбросаны и в них нет никаких культурно-просветительских учреждений, если не считать небольшого клуба на поселке Мереть. Мы учитываем также, что многое можно сделать в сотрудничестве с педагогическими коллектиками подшефных школ №№ 31

Стремясь охватить массово-политической работой всех трудящихся, партбюро взяло курс на то, чтобы цеховые парторганизации совместно с руководством участков, профсоюзными и комсомольскими организациями составляли и планы идеологической работы на квартал.

Что касается работы с населением, то уже сейчас можно сказать, что самой эффективной ее формой стали вечера-встречи руководителей шахты с жителями поселка. Они позволяют освещать широкий круг вопросов, которые интересуют жителей.

Хотелось бы, чтобы путь один раз в год с населением поселков, особенно отдаленных, встречались руководители города, ГК профсоюза угольщиков, сферы обслуживания, административных органов. Опыт организации таких встреч у нас есть, они вызывают огромный интерес наших людей.

План наглядно и достаточ-

## ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО

и 32. И главное, что идеологическая работа — это не только партийного актива, но и самого широкого круга руководителей.

Отрадно, что учителями школ пропитано для трудящихся шахты только в первом квартале этого года более 40 лекций на социально-политические, морально-этические и другие темы. Лекции эти вызывают неподдельный, искренний интерес слушателей.

В этом плане три раздела: партийно-организационная работа, проведение лекций и бесед, культурно-массовые мероприятия.

В первом разделе заранее объявлены повестки дня партийных собраний (главным образом открытых) с указанием места и времени их проведения.

Второй раздел включает перечень тем лекций и бесед, которые будут проведены на участке и по месту жи-

но масштабно оформляется, вывешивается на видном месте.

В порядке эксперимента такие планы были сделаны в 4-х крупнейших наших коллективах на первый квартал 1971 г., они полностью выполнены, и трудящиеся восприняли нашу работу очень благожелательно.

Сейчас такие планы имеют все цеховые парторганизации.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ



В читальном зале библиотеки шахты «Полысаевская-2» открыт агитпункт избирательного участка № 64 по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Здесь в большом выборе газеты и журналы, материалы по выборам. В агитпункте установлено дежурство агитаторов.

На снимке: у входа в агитпункт.

Фото В. Тоньшева.

### Внимание — пусковой объект!

В этом пятилетии строители должны дать жизнь крупнейшему промышленному объекту нашего города — комбинату костюмных тканей. На 1971 год намечен пуск его первой очереди. Ее мощность 30 тысяч веретен. Объем строительно-монтажных работ 4,6 миллиона рублей. Около 20 субподрядных организаций принимают участие в строительстве комбината.

Поставленная перед строителями цель требует четкой работы. На каждом участке объекта люди должны ясно представлять свои задачи, укладываться в график.

Крупнейший объем работ приходится на субподрядную организацию «Промвентиляция». Она должна освоить 851 тыс. рублей. Ее задача — монтаж вентиляционного оборудования на техническом чердаке. К середине года эти работы должны быть завершены. От этого зависит пуск первой очереди комбината.

Но Байкальское строительное управление не подготовило фронт рабочим «Промвентиляции». Генподрядчиком не сделано освещение технического чердака, не закрыты отверстия в перекрытии.

Сейчас руководство Байкальского строительного управления поставлено перед необходимостью в ближайшие дни дать фронт работ этой организации. Но часть времени уже потеряна.

...Над чертежами склонились

Середина апреля должна приступить к монтажу технологического оборудования в смесовом отделе субподрядная организация «Монтажлгмаш».

Между тем работ самого генподрядчика здесь, как говорится, по горло. В этом цехе ведет

отделку специализированное

управление, созданное при тре-

сте «Ленинскшахтстрой». Ну-

жило было ожидать, что на

этот участок, поскольку скла-

дывается критическое положе-

ние, организация труда отве-

чает современным требованиям.

Но то, что делается в сме-

совом отделе, трудно уложить в

рамки даже обычных представ-

лений. Отделочники работают

## НУЖНА ЯСНОСТЬ

многие из присутствующих на заседании штаба. Компетентные товарищи гадали, сколько же проложено труб, сколько кабеля, до какой оси смонтированы светильники. Толком так никто ничего не знал. Решили отправить для проверки на место специальную делегацию.

Это ли не красноречивое подтверждение того, что контролем и учетом сделанного практически никто не занимается. В этой неразберихе уходят из поля зрения главные задачи дня. Можно привести такой факт.

Подстанция 110/6 на днях войдет в строй. Но это не решит возникшей проблемы нехватки электроэнергии на строительстве комбината. Нужна еще трансформаторная подстанция 6/380. Но ею никто не занимается. Опять будет потеряно время.

С середины апреля должна приступить к монтажу технологического оборудования в смесовом отделе субподрядная организация «Монтажлгмаш».

Между тем работ самого генподрядчика здесь, как говорится, по горло. В этом цехе ведет

отделку специализированное

управление, созданное при тре-

сте «Ленинскшахтстрой». Ну-

жило было ожидать, что на

этот участок, поскольку скла-

дывается критическое положе-

ние, организация труда отве-

чает современным требованиям.

Но то, что делается в сме-

совом отделе, трудно уложить в

рамки даже обычных представ-

лений. Отделочники работают

## ДОБРЫЙ ПРИМЕР — РЯДОМ

О ком написать из этой дружной семьи, которую я знаю вот уже более 12 лет? О матери, Татьяне Андреевне, активной общественнице, члене женсовета при ЖКХ № 3? Об отце, Иване Рейновиче, рабочем шахты имени С. М. Кирова, селекционере-любителе? Или о детях, которых в семье пятеро? И прихожу к выводу, что написать надо не о ком-то одном, а обо всех вместе, потому, что эта семья — маленький коллектив, живущий общими заботами и интересами.

Правда, сейчас дети выросли и редко бывают дома. Вот старший сын Юрий окончил горный техникум и работает горным мастером на шахте «Полысаевская-3». Дочь Муся,

по окончании десяти классов, пошла учиться в медицинское училище. Сейчас она живет в Томске, готовится к поступлению в медицинский институт.

Оля окончила десять классов и работала на заводе «Кузбассэлемент». В этом году поступила на подготовительные курсы Кемеровского педагогического института.

В Томском железнодорожном техникуме учится Люда. И только младший сын Алеша пока еще школьник.

Разъехались старшие дети, и теперь в квартире Меллис-тишина. Но когда собираются все вместе — жизнь домочадцев оживляется голосами приятных, их рассказами о техникуме, учебе, новых пластинках и, конечно же, о друзьях.

Каждый такой день для родителей — праздник.

«Я не представляю, как бы жили без детей», — говорит Татьяна Андреевна. И сама же отвечает: «Нет, без детей жизнь не интересна. Сама я не могла получить даже среднего образования. Работала разнорабочей. Сейчас по состоянию здоровья совсем работать не могу. А за своих детей спокойна. Спокойна и счастлива, что они правильной жизнью живут.

Хорошо, когда дети рядом. Вдалеке — грустно. Живешь их короткими письмами. Частенько к нам наведываются их старые друзья по школе, спрашивают о моем здоровье. Что меня поражает в Татьяне Андреевне? Что нравится

в ней? Это, пожалуй, теплая добрая улыбка, которая, кажется, никогда не сходит с ее лица. Думается, что нигде и никогда она не устает, все в ее семье просто и гладко, как говорится, без сучка, без задоринки. Я сама — мать и прекрасно понимаю, что без забот, неполадок в семье не обойтись. Просто Татьяна Андреевна никогда не поддается минутной слабости, умеет держать себя в руках, как бы ни было ей трудно. Я никогда не слышала от нее жалоб на усталость.

Немалую роль в семейном укладе сыграл Иван Рейнович. Конечно, основная тяжесть по воспитанию детей ложится на плечи матери, но в семье лишь тогда будет все благополучно, когда и отец хороший семья-

ин. Вот почему от детей Меллис не услышишь грубости, вот почему дети привыкли уважать и родителей и друг друга.

Много еще хорошего можно было рассказать об этой многодетной семье. И о том, как летом и весной все члены семьи копаются в цветочных клумбах или высаживают у дома пахучие полевые ромашки, или о том, что ни одна выставка, конференция цветоводов-любителей не обходится без Ивана Рейновича, страстного садовода. Скажу одно: пройдет время, подрастет и Алеша. И он пойдет по следам старших брата и сестер. И верю: он вырастет таким, каким бы его хотели видеть родители. Ведь пример для подражания — рядом.

А. ЛЕБЕДЕВА.

### СЕМЬЯ — ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА

## На карту «Пионерстроя»

«Коммунизм создается упорным трудом миллионов советских людей» — таков девиз маршрута «Пионерстрой». Отряды и дружины школ на городском пионерском собрании получили конкретные трудовые задания от присутствующих на нем руководителей предприятий.

Например, партторг пассажирского автотранспортного предприятия № 1 В. А. Шалашова сказала, что их коллектив обращается к пионерам: собрать 100 тонн металломолома для изготовления 10 новых автобусов, которые будут названы пионерскими.

Большое задание получили пионеры и от «Зеленстроя»: охрана зеленых насаждений, очистка скверов от мусора, посадка цветов.

Так была составлена трудовая карта «Пионерстроя». Все новые и новые дела заносятся на нее.

Пионерские дружины имени Зины Тусноловой школы № 38 собрали около 30 тонн металломолома. Каждый пионер — по 38 килограммов! 268 пионеров дружины Лени Голикова собрали почти 13 тонн. Нетрудно подсчитать, что на каждого приходится по 44 килограмма! Пионерской собрано 14949 килограммов макулатуры. Только октябрьта школы № 18 собрали ее 1220 килограммов!

## Наш рапорт

У пионеров школы № 18 недавно прошел интересный сбор «Тебе, родная партия!».

Делегаты отрядов рапортовали о своих делах, посвященных XXIV съезду партии. Юные ленинцы всегда следят призыву XVI съезда ВЛКСМ: «Помните: без знаний нет коммунизма!. Помните: пионер готовится стать защитником Родины... Помните: Красное знамя — знамя мира и proletарской солидарности!. Тверже шаг, пионерия! Выше пионерское знамя!».

Этот призыв комсомола прозвучал и в дружине имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, воплотился в интересные дела, в настоящую пионерскую жизнь. Все пункты обязательств к XXIV съезду партии дружиной выполнены. Пионеры достойно встретили съезд успехами в учебе, труде, спорте.

Л. ФРОЛОВА, старшая пионервожатая школы № 18.

## ● ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

### Прошел сбор...

Недавно в нашей школе прошел дружинный сбор на тему «О чём говорят ордена отцов».

Этот сбор у нас был посвящен XXIV съезду КПСС. К нам в гости приехала бывшая участница Великой Отечественной войны Анна Сергеевна Новотюнникова. С теплотой и любовью рассказала Анна Сергеевна о своих боевых друзьях, с которыми она была на встрече в этом году. Очень много фотографий показала нам Анна Сергеевна. Показала также ключ от города Новгорода, который ей подарили новгородские товарищи. Мы очень благодарны Анне Сергеевне за ее рассказ. Желааем ей крепкого здоровья, успехов в труде, счастья.

### ...И игра

Штаб «Зарница» провел военно-спортивную игру «Синие и зеленые». Собрались утром в воскресенье. У всех отличное настроение. Ребята приготовили масхалаты, «автоматы». Вместе с пионерами в игре приняли участие и комсомольцы, которых направил комитет комсомола. В упорной «битве» победила армия «синих», у которых командующим был Витя Зновьяк.

Хочется отметить тех ребят, которые отлично брали высоту: это Володя Платонов, Лена Шерина, Саша Михайлов, Витя Зновьяк, Толя Ленинков, Надя Зуева.

### Я — ПИОНЕР!

### Настоящий товарищ

Мой товарищ Вельдин Валера, ученик 5 «Г» класса школы № 29, спас мне жизнь.

Было это так. 16 марта мы после второй смены из школы возвращались домой и решили идти коротким путем, через реку Иня. Все ребята перешли благополучно, а подо мной лед треснул, и я медленно стал погружаться в воду. Сначала вода была до колен, а потом на поверхности осталась одна голова. Лед, за который я хватался, обламывался. Валера крикнул:

— Держись! Я тебя спасу!

Он не растерялся и быстро пополз ко мне по тонкому льду. Вытащил меня. Мы поползли к берегу. Вот и берег. Я мокрый до нитки. Мой ранец полон воды, валенки набухли. Как-как все выжали, и я поплелся домой. Все обошлось благополучно.

На мое « большое спасибо » Валера ответил:

— Ты что, Вовка-морковка, мы же с тобой пионеры!

Вова КОВАЛЕВ, ученик 5 «В» класса школы № 29.

Отлично работала кухня, где поварами были Таня Филимонова, Наташа Афанасьева. Они сварили вкусные солдатские щи.

Р. ШАКИРЗЯНОВА,  
старшая пионервожатая  
школы № 7.

### Запомнился надолго

Ежегодно у нас, в школе-интернате № 41, проводится традиционный праздник — день рождения А. С. Макаренко. К этому празднику готовятся не только воспитанники, но и весь коллектив. Каждый пионерский и октябрьский отряд приглашает своих ребят, а также друзей из

комитета комсомола — воспитанников Беловского детского дома № 2, с которыми мы соревнуемся.

Интересно прошел праздник и в этом году. У бюста А. С. Макаренко были возложены корзины с цветами, сделанными руками ребят, стоял почетный караул. Гости знакомились с бытом и культурой интерната. На торжественной линейке были подведены итоги, вручены ценные подарки тем учащимся, кто особенно хорошо учился, по-макареновски.

Этот традиционный праздник, посвященный 83-й годовщине со дня рождения А. С. Макаренко, надолго запомнился ребятам.

Б. ЗАЙЦЕВА



## ПИШЕМ ЛЕТОПИСЬ

В положении о всесоюзном марше «Всегда готов» содержание маршрута «Равнение на пионерское знамя» обозначено следующим образом: изучение истории, традиций и дел всех пионерских поколений, соблюдение и выполнение пионерами обычая и ритуалов.

Штаб дал задание дружинам собирать материал по истории пионерской организации нашего города. Началась интересная поисковая работа.

Пионерский отряд 6 «В» класса школы № 38 встретился с первой пионеркой нашего города Ю. П. Гололобовой. А в 34-й школе ребята записали интересный рассказ С. Н. Бурлова — вожатого пионерского отряда, который был организован при клубе шахты «Журавка-3» в 1928 году. Пионеры дружины школы № 12 встретились с первым директором Ф. П. Гребневой. Немало интересного услышали ребята о жизни своих сверстников тридцать лет назад.

Знакомство с историей пионерской организации проходит разными формами. Это и устные журналы «Год за годом», «Сме-

лые не умирают», «Пионеры — герои», и пионерские часы, сбороны, лекции, подготовленные комсомольскими лекторскими группами школ.

К каким идеалам будут стремиться наши пионеры, с кого брать пример? Это не праздные вопросы. Каждый отряд носит имя героя, но как они равняются на него? С этой целью в школах проходит защита отрядами права ношения имени того или иного героя. Эту работу возглавляет штаб «Равнение на пионерское знамя». Члены его проверяют пионерское хозяйство отряда, умеют быстро, четко строиться на отрядную линейку, присутствуют на мероприятиях. Сегодня защита заканчивается. Что она дала? Исчезли безыменные отряды, которые еще встречались в дружинах. Пионеры стали серьезнее вести поисковую работу, знакомиться с жизнью героя, имя которого носит их отряд, больше проводить мероприятий и т. д. Строже относятся к себе, своим поступкам, действиям, сверяя их с жизнью любимого героя.

А. БЕЛОВА,  
завуч Дворца пионеров.

## ПРАЗДНИК ПРОВЕЛИ ОТЛИЧНО

Ежегодно у пионеров и школьников весной проходит праздник «День птиц». В этом году его провели на площади Победы. От каждой школы присутствовал отряд из 50 делегатов — друзей природы — со скворечниками, птенцами, лозунга-

ми о птицах, макетами птиц.

Праздник открыл член президиума окружной природы завуч Дворца пионеров Александра Сергеевна Белова.

По разработанному маршруту делегаты школ со скворечниками отправились в парк имени Горького, парк,

сквер Мартовского восстания. Там они развесили скворечники.

Активное участие в празднике приняли школы №№ 3, 10, 12. Но лучшим в оформлении колонны были школа № 20 и интернат № 41.

Праздник удался на славу.

А. ЛЕВЕДЕВА.



**ПОДНЯТЬ** флаг пятого традиционного мотокросса! — раздалась команда.

Весенний ветер рвал волнистое полотнище и понес кверху.

Это был пятый по счету мотокросс на приз имени Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР А. А. Леонова. Пятый раз в нашем городе собираются спортсмены Красноярского, Алтайского краев, Томской и Кемеровской областей для того, чтобы измеряться силой, ловкостью и мужеством.

Мотогонки проходили в районе Соцгородка. Крутой Полысаевский лог стал ареной состязания. Лучшего места не найдешь.



## На приз имени А. Леонова

Более ста мотогонщиков вступили в борьбу за право получить заветный приз. Это было захватывающее зрелище. И несмотря на то, что стояла серая, промозгшая погода, никто из зрителей не покинул места гонок.

В соревновании принимали участие мотоциклисты на трех классах машин: 350 куб. см., 175 куб. см.—взрослые и 175 куб. см.—юноши. Две первые группы делали по три заезда и проходили по 9 кругов, а юноши—три заезда по 5 кругов.

Старт! Треск моторов. Из-под колес летят комья грязи. Крутой подъем кое-кому уже стал не под силу. Буксируют. Кто-то пошел юзом. Некоторые выбывают из соревнований на втором, третьем кругу. Зрители с досадой пережили минуты, когда на третьем кругу выбыл из-за аварии мотоцикла лучший мотогонщик из Кемерова Анатолий Щеглов.

Трудная трасса! Тяжела чемпионская корона мотогонщика. Кому она достанется? Ответ на этот вопрос зрители получили, когда закончился мотокросс. Судейская коллегия, под руководством главного судьи республиканской категории Г. И. Бутенко, назвала победителей.

В личном первенстве героем дня стал мастер спорта В. Кучумов из Томска. Сильный и мужественный человек без ног, на протезах, он пока-

зал высший класс вождения мотоцикла с емкостью цилиндра в 350 куб. см. Второе место завоевал кемеровчанин, кандидат в мастера спорта А. Глебов. Третье — было присуждено томичу—спортсмену первого разряда А. Недугову.

Победителем в классе машин 175 куб. см. стал кандидат в мастера спорта Л. Акимов из Кемерова. Второе и третье места поделили спортсмены Томска Д. Парамонов и Н. Попов.

Среди юношей все три места завоевали кузбассовцы.

В командном первенстве лидером мотокросса и обладательницей заветного кубка стала команда томичей—она набрала 375 очков. Тренирует эту команду мастер спорта В. Кучумов. Второе и третье место завоевали наши областные спортсмены, набрав 359 и 275 очков.

Всем победителям тут же, под громкие аплодисменты, были вручены грамоты горкома ДОСААФ и ценные подарки.

Команда тренера Г. Селиванова, защищавшая спортивную честь нашего города, заняла пятое место. Это не так уж плохо.

Фото и текст Д. НИКОЛАЕВА.

На снимках: моменты мотокросса



## Телевидение

СРЕДА,  
14 АПРЕЛЯ  
1 ПРОГРАММА  
МОСКВА

13.00 Новости.  
13.05 Для школьников. «На

приз клуба «Золотая шайба».

20.20 Теленовости.

13.30 Цветное телевидение. «Заветный камень». Концерт.

14.00 Кубок СССР по спортивной гимнастике. Финал.

14.45 В. Козлов. «Солнце на стене». Телевизионный спектакль. Части 1-я и 2-я.

16.35 Перерыв.

### КЕМЕРОВО

19.30 Пресс-конференция с делегатами XXIV съезда КПСС.

20.20 Программа передач.

13.30 У нас в гостях сильнейшие фигуристы страны.

20.35 У нас в гостях сильнейшие фигуристы страны.

### МОСКВА

20.55 Цветное телевидение. Ю. Эддис «Волнолом». Телевизионный спектакль.

23.00 Авторский концерт композитора А. Пахмутовой.

### II ПРОГРАММА

19.29 Программа передач.

19.30 Пресс-конференция с делегатами XXIV съезда КПСС.

20.20 Мультфильм.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Концерт художественной самодеятельности.

21.05 «24—25 не возвращается». Художественный фильм.

## Страхуйте транспорт

Страхование личного транспорта, принадлежащего гражданам, проводится исключительно в их интересах. Однако из всего многочисленного транспорта в городе застраховано всего 5 процентов. Только поэтому в течение 1970 года, несмотря на ряд серьезных аварий, Госстрах не выплатил ни одному пострадавшему денежного пособия. Застраховать можно автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мопеды. Госстрах выплачивает определенную страховую сумму в случае повреждения транспорта при аварии, стихийном бедствии, пожаре.

Договор о страховании могут заключить как лица, которым средства транспорта принадлежат на правах личной собственности, так и водители, имеющие на это нотариально оформленную доверенность от владельца машины.

Договор страхования заключается от 4 до 6 месяцев и на 1 год. Например, при страховании мотоцикла на 300 рублей страховой платеж в год составит 6 рублей, а на 6 месяцев — 4 рубля 20 копеек, то есть 70 процентов от годовой суммы платежа.

При страховании автомобиля на сумму от 300 рублей до 2900 рублей страховые платежи в год соответственно страховой сумме составят от 10 рублей до 44 рублей. При страховании автомобилей на сумму 3000 рублей и выше, страховой платеж составит 1,5 процента от страховой суммы.

Владельцам транспорта необходимо иметь в виду, что в момент технического осмотра—в апреле—мае 1971 года—будет проводиться страхование транспорта всех видов, в момент которого можно будет получить подробное объяснение правил страхования у работников инспекции Госстраха.

Не забудьте застраховать ваш транспорт.

М. ВОЛОДИНА, начальник инспекции Госстраха.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### ВОДИТЕЛЬ АВТОТРАНСПОРТА, ТРАКТОРИСТ, КОНОВОЗЧИК!

Помните, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды является преступлением перед государством, так как приводит к авариям, гибели людей, машин.

Не пересажай путь в неустановленных местах!  
Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что пути свободны, после чего пересажай через переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

### ГРАЖДАНЕ!

Многие жители улиц, прилегающих к железнодорожным путям, перекходят пути при наличии апшлагов о запрещении перехода в неустановленных местах, в результате чего происходят наезды поездов на людей.

Не нарушайте правила прохода по железнодорожным путям. Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд, после чего переходите пути.

Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.

Исполком городского Совета доводит до сведения всех организаций города, что для обеспечения сохранности дорог в весенний период, с 15 апреля по 31 мая с. г., будет ограничено движение грузового транспорта грузоподъемностью свыше 5 тонн, на основании решения № 137 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

По всем неясным вопросам обращаться в дорстрой участок горкомхоза.

## БИКИНО: ТЕАТРЫ

### «ПОБЕДА»

### УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ

(2 серии)

Сеансы: 11, 3, 5.20, 7.40, 10.

### НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

### НЕУЛОВИМЫХ

Сеансы: 9.20, 1.10.

### КЛУБ ГРП

### ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА

### В ШПЕССАРТЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

### ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

### КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

### КОРОЛЬ ЛИР

Сеансы: 5, 8.

### «СИБИРЬ»

### НЕМОЙ И ЛЮБОВЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

### ТАЙНА ПЕЩЕРЫ

### «КАНИОТА»

Сеансы: 10, 2.

### «РОДИНА»

### РИСК

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

### ВОЗВРАЩЕНИЕ КОМАНДИРА

Сеансы: 9.30, 2.30.

Уважаемые товарищи!

Вы хотите поздравить ваших родных или знакомых с Международным праздником днем 1 Мая. Для вашего сведения: с 16 по 20 апреля поздравительные телеграммы будут приниматься по льготному тарифу, со сроком вручения — до 23 апреля. Просим вас послать поздравительные телеграммы, почтовые карточки, ценные бандероли или посылки своевременно. Этим вы поможете вручить их адресату в срок.

Ленинск-Кузнецкий узел связи.

В связи с проведением всесоюзного коммунистического субботника 18 апреля, в воскресенье, все промтоварные магазины будут работать обычным порядком.

Магазины, расположенные на базарной площади, в понедельник, 19 апреля, также будут работать.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 3308 Тираж 27.130